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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Premiéra eDokladů u voleb v 
Brně_ 
 
Praha, 20. ledna 2025  
Od 1. ledna letošního roku mohou voliči nově prokázat svou totožnost u voleb také pomocí 
aplikace eDoklady, ve které jsou uloženy údaje z občanského průkazu. Poprvé mohli voliči 
tuto možnost využít k prokázání totožnosti v doplňovacích volbách do Senátu ve volebním 
obvodu č. 60 Brno-město, které proběhly minulý pátek a sobotu.  

Mobilní aplikaci eDoklady, která je alternativou k fyzickým dokladům, spustila Digitální a informační 
agentura (DIA) v lednu 2024. eDoklady umožňují občanům pohodlné a jednoduché prokázání 
totožnosti na místě digitálním stejnopisem občanského průkazu, aniž by museli předkládat 
originální plastový doklad. Občané tak nemusí myslet na to, zda u sebe mají fyzické doklady, neboť 
je mají vždy k dispozici v zabezpečené formě ve svém mobilním telefonu. K 17. lednu již mělo 
aplikaci eDoklady staženou téměř 620 tisíc občanů. 

Doplňovací volby do Senátu v Brně byly první příležitostí, kdy mohli voliči využít i aplikaci eDoklady 
ve více jak 140 volebních místnostech v 11 městských částech. DIA proto věnovala přípravě 
volebních komisí na eDoklady velkou pozornost, ve spolupráci s Ministerstvem vnitra pro ně 
připravila novou metodiku ověřování totožnosti voličů s eDoklady a na semináři k volbám konaném 
9.1. v Brně odpověděla i na řadu jejich dotazů. Přestože lze pro ověřování totožnosti přes eDoklady 
využít jak webovou, tak mobilní aplikaci, tak v případě doplňovacích voleb v Brně byla využívána 
primárně mobilní aplikace, která zaručovala možnost ověření totožnosti i v případě přenosné 
volební schránky, se kterou jezdí členové volební komise za voliči v případě potřeby až domů.  

Přímo na místě se voleb jako pozorovatel účastnil i Ondřej Menoušek, ředitel odboru služeb 
eGovernmentu DIA. „Možnost být při tom nám poskytla řadu cenných poznatků pro podzimní 
volby. Aplikaci eDoklady neustále zlepšujeme, aby co nejlépe odpovídala potřebám našich 
uživatelů a proto vítáme všechny podněty, které k jejímu zlepšení získáváme. S ohledem na to, že 
doplňovací volby byly první volby, kde bylo možné využít k prokázání totožnosti i aplikaci 
eDoklady, zajímalo mě také, kolik lidí přijde s eDoklady volit. V některých volebních místnostech to 
byly tak 2 % voličů, někde ale i 10 % voličů, odhadl bych tedy, že celkově to mohlo být kolem 5 % 
voličů. A samozřejmě mě potěšilo, že s eDoklady přišel volit i pan premiér.“ 
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